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Beantwoording schriftelijk overleg EK voorhang Besluit 
gemeentelijke instrumenten warmtetransitie 

Aanleiding 
In het kader van de voorhangprocedure van het Besluit gemeentelijke  
instrumenten warmtetransitie (Bgiw) in de Eerste Kamer (EK) heeft de BBB-fractie 
schriftelijke vragen gesteld over enkele onderwerpen van het ontwerpbesluit. De 
Eerste Kamer heeft verzocht deze vragen uiterlijk binnen vier weken (16 januari) 
te beantwoorden. In verband met de handelingen van het tweeminutendebat in de 
Tweede Kamer (13 januari), de daaropvolgende stemmingen (20 januari) en de 
kabinetswissel is deze termijn overschreden. Met het oog op tijdige 
inwerkingtreding van de Wet gemeentelijke instrumenten warmtetransitie (Wgiw) 
en het Bgiw is verzending van de antwoorden gewenst. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van de vragen en de 
aanbiedingsbrief te ondertekenen. 

Kern 
• Het ontwerpbesluit Besluit gemeentelijke instrumenten warmtetransitie betreft 

de uitwerking van de Wet gemeentelijke instrumenten warmtetransitite op het 
niveau van een Algemene Maatregel van Bestuur (AMvB). De Wgiw strekt 
ertoe gemeenten instrumenten te geven voor de wijkgerichte aanpak van de 
verduurzaming van de gebouwde omgeving. Deze nota bevat in de bijlage een 
factsheet over de Wgiw en het Bgiw en een uitgebreide toelichting op het 
wetgevingsproces.  

• De EK-fractie van de BBB van de vaste commissie voor Economische Zaken / 
Klimaat en Groene Groei heeft op 19 december 2025 schriftelijke vragen 
gesteld over het Bgiw. 

• De vragen van de BBB-fractie zien op de positie van plattelandsgemeenten, de 
betaalbaarheid voor eindgebruikers, met name voor kwetsbare groepen, de 
energieprestatie-eis van 0,7 bij een eigen alternatief en de aanpassing van de 
deadline van het warmteprogramma. 

• Eerder, bij brief van 30 oktober 2025, heeft de commissie besloten de 
voorhang te stuiten en de minister van Volkshuisvesting en Ruimtelijke 
Ordening (MVRO) verzocht geen onomkeerbare stappen te nemen alvorens 
met de commissie over het ontwerpbesluit van gedachten is gewisseld. 

• Deze nota bevat in de bijlage de conceptbeantwoording van de vragen en de 
aanbiedingsbrief aan de EK.  
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Toelichting 
Proces en politieke context 
• Het wetgevingsproces voor de Wgiw (o.a. wijziging Omgevingswet) is 

afgerond. Eind 2024 is de Wgiw in beide Kamers aangenomen. Met het 
ontwerp-Bgiw wordt de Wgiw verder uitgewerkt. 

• Het Bgiw is in (internet)consultatie geweest en in juli 2025 voorgehangen bij 
beide Kamers. In de Omgevingswet is bepaald dat bij alle inhoudelijke 
wijzigingen van de AMvB’s onder de Omgevingswet parlementaire 
betrokkenheid is vereist, de zogenoemde voorhangprocedure. Met het 
Tweeminutendebat in de Tweede Kamer (13 januari jl.) is de voorhang in de 
Tweede Kamer afgerond. De EK zal op basis van de beantwoording beoordelen 
of zij het besluit verder willen behandelen of dat de voorhang ook kan worden 
afgerond.  

• Na eventuele verdere behandeling in de EK gaat het ontwerpbesluit voor 
advies naar de Raad van State. Het advies van de Raad van State wordt 
vervolgens verwerkt in het besluit waarna het kan worden vastgesteld. Het 
Bgiw wordt ook nader uitgewerkt in de Regeling gemeentelijke instrumenten 
warmtetransitie (Rgiw). De ontwerp-Rgiw wordt nog aan u voorgelegd ten 
behoeve van de start van de (internet)consultatie. 

• Inwerkingtreding van de Wgiw, het Bgiw en de Rgiw was voorzien op 1 juli 
2026. Gelet op de tijd die het advies van RvS en verwerking daarvan vergen, 
zal het lastig zijn die datum nog te halen. In dat geval wordt aangesloten bij 
het eerstvolgende inwerkingstredingsmoment. Latere inwerkingtreding leidt 
niet tot onoverkomelijke gevolgen. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
 
Motivering 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Aanbiedingsbrief Voorzitter 
Eerste Kamer der Staten-
Generaal 

  

2 Beantwoording vragen voorhang 
Bgiw 

 

3 Factsheet Wgiw en Bgiw  
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